

忠县计划种植秋冬蔬菜12万亩

目前已完成7万亩

本报讯(记者 吴建华 通讯员 朱婉铭)连日来,我县抢抓时节,有序开展秋冬蔬菜播种、移栽工作,将前段时间连晴高温天气对农业生产带来的损失降到最低。

拔山镇地势比较平坦,秋冬蔬菜种植面积已超1.5万亩。10月15日,记者在该镇八德村看到,村民们分片包干,将一株株青菜头苗移栽到田垄上。

今年,我县秋冬蔬菜计划种植近12万亩,按照“扩面积、优品种、提单产”的发展思路,通过土地轮作和集中育苗等方式,把“秋闲田”变成“效益田”,在扩大秋冬蔬菜种植规模的同时,进一步

提高菜苗品质,确保丰产丰收。

此外,我县还派出农技专家深入田间地头,指导村民开展秋播秋种。目前,全县秋冬蔬菜已播种、移栽7万余亩。

汝溪河:碧水悠悠风景好

10月15日,蓝天白云下的汝溪河,碧水悠悠,野鸭戏水,鹭鸟飞翔……绘就出一幅和谐的生态画卷。

汝溪河发源于重庆市万州区分水镇,流经

梁平区后穿越我县汝溪镇、涂井乡后,汇入长江。其中流经汝溪镇城约14公里,常年水面最大宽度近100米,是长江忠县段第二大支流。汝溪河四季碧水荡漾,引来众多水鸟“安营扎寨”。

近年来,我县牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,采取“河内清淤、河外截污、生态修复”的方式对汝溪河进行治理,实现河畅、水清、山绿、景美。 记者 余鸿 摄



任桥国:当学习型农民才能“屹立不倒”

本报记者 伯华

“大家注意看我是怎么修剪的,要注意修剪位置和力度……”
“任书记怎么教,我们就怎么干!”

连日来,任家镇新庄村党支部书记任桥国一有空就带着十几名村民到花椒园修枝。

任桥国今年40岁,不仅是这个村的党支部书记,还是这个花椒园的承包人。他承包的这100亩花椒园,今年的花椒已经全部采收完毕,收入预计超过20万元。

在村民眼里,任桥国是种植花椒的成功人士。早在七八年前,任家镇有不少花椒园,最大面积有五六百亩。但经过近年来市场“洗礼”,如今只剩任桥国的花椒园“屹立不倒”。

任桥国花椒园“不倒”的原因在于,他对花椒种植技术的不断研究学习。

2018年,任桥国认为新庄村坡陡地

薄,适宜发展灌木类经济作物。经过多方考察,他了解到种植花椒不愁销路且收入可观,便和战友一起承包了100亩坡地种植花椒。

对花椒种植一窍不通的任桥国,不仅买来大量有关种植的书籍“充电”,还前往重庆市江津区、丰都县的花椒园拜师学艺。“白天跟着师傅在坡上上班,给他做跟班、打下手,晚上回寝室复盘一天所学的技术,笔记本上密密麻麻记了一大堆,生怕自己忘了哪一点。”对学习种植花椒的经历,任桥国记忆犹新。

花椒园步入正轨后,任桥国没有着急扩大规模,而是坚持精细管理。他认为,即使种植规模再大,如果粗放管理,收成也只能“靠天吃饭”。

“这么多年来,每次花椒采收完后,我都要参与修枝,不当甩手掌柜。”任桥国说,只有亲自参与花椒管护,摸清花椒树的生长情况,才能“对症下药”,制定科学的管护措施。尤其是修枝方面,科学修枝有利于第二年枝叶发育,否则会影响花椒树第二年收成。

2021年,任桥国成为新庄村党支部书记后更忙了。但无论怎么忙碌,他都



任桥国在为花椒树修枝。

会抓住机会,不断学习花椒种植新技术:在抖音上关注农技类视频、向下沉到村里的农技员请教、跟同行业前辈学习、参加技术培训……在任桥国看来,如今发展农业产业,不再是种啥就行,更要讲质量、讲产量,而不断学习研究新技术并因地制宜地实施下去,才是保

障农业产业稳步发展的关键。

“技术跟上了,设备也得跟上。我准备购买无人机等新设备,让花椒园更好地发展下去。”任桥国表示,村里荒废的花椒园很可惜,他打算复制自家花椒园的管理经营模式,带动村民一起盘活这些花椒园,促进村集体经济发展。



乡村振兴须提升脱贫人口务工服务水平

殷选择

今年以来各级各部门深入开展防止返贫就业攻坚行动,相关部门近日公布的信息显示,截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模达到3295.3万人,连续7个月实现正增长。

巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住不发生规模性返贫底线,推动脱贫人口务工就业是重要一招,有利于帮助广大农村脱贫人口、易地扶贫搬迁群众增收致富。老百姓的“腰包”鼓起来,幸福

安宁的生活才有更好保障。因此,相关部门须主动担当,用优质服务稳存量、拓增量、提质量,帮助脱贫人口稳岗就业,切实增强脱贫人口的获得感、幸福感、安全感。

无论是坚守农村从事农业生产的群众,还是易地扶贫搬迁进城成为新市民,对“开源”的需求都十分迫切。出于对美好生活的向往,这些脱贫群众很多会选择通过农闲时节务工就业或者全职务工就业来创造条件、为家庭提供经济支撑。农业农村部、人力资源和社会保障部数据显示,截至8月底,160个国家乡村振兴重点帮扶县脱贫人口务工就业规模为669.6万人,比

2023年同期多23.7万人。易地扶贫搬迁脱贫人口务工就业规模405.9万人,达到年度目标任务的107.5%,重点地区脱贫人口务工就业规模持续增长。

也要看到,一些脱贫地区受发展底子薄、产业规模小、就业岗位少等客观因素影响,短期内在一定程度上无法满足和实现大规模脱贫人口就近就地就业。为此,各级各相关部门更要坚持以人民为中心的发展思想,确保服务不缺位。以贵州省安龙县为例,当地常年有近10万人外出务工,相关部门不光畅通就业渠道,还建立流动党支部、流动警务站,实施异地协作机制,为外出务工人员协调解决子女随工就读、矛

盾纠纷化解、工资货款拖欠等急难愁盼问题,通过服务保障精细化,让农民工吃下“定心丸”,在帮助务工人员稳增收的同时,实现务工人员输出地和接收地双向善治,值得借鉴。

只要各级相关部门用心努力帮助脱贫人口开拓务工就业门路,强化务工就业培训、稳定务工就业岗位,解决好务工就业期间的实际困难,不断提高外出务工就业人员服务组织化、系统化、精细化程度,在有关劳务协作等各方面多管齐下,就能有效防止发生规模性返贫,为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。

来源:《农民日报》

财政部 加大对新型农业经营主体的支持力度

日前,国务院新闻办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会,回应支持小微企业、三农、科技创新等重点领域发展相关问题。

财政部副部长王东伟表示,财政部在实施积极财政政策的同,非常注重与货币、产业等其他方面政策的协调配合。统筹用好财政贴息、奖补、政策性融资担保、政策性金融等工具,发挥财政资金“四两拨千斤”的撬动作用,引导金融资源、社会资本投入现代化产业、普惠金融、绿色发展等重点领域,促进科技、产业、金融高水平良性循环。

第一,加力支持农业保险保费补贴政策提质增效。2023年我国农业保险保费规模达到1400亿元,其中接近80%都是财政补贴。今年农业保险保费规模会达到1600亿元。农业保险政策覆盖了粮、棉、糖等16类大宗农产品,以及超过500种地方优势特色农产品,为超过1.6亿户次农户提供了约4.5万亿元的风险保障。今年,中央财政农业保险保费补贴的预算是562亿元,其中193亿元用于在全国全面实施三大主粮完全成本保险和种植收入保险,下半年还会进一步扩大大豆完全成本保险和种植收入保险政策的覆盖范围,支持巩固国家粮食和重要农产品安全保供。

第二,强化政府性融资担保对科技创新的支持力度。财政部出台了支持科技创新的专项担保计划,通过加大国家融资担保基金的风险分担和补偿力度,推动银行和政策性担保机构加强对科技型中小企业的融资支持。将单户企业的担保金额上限由原来的1000万元提高到3000万元,撬动更多金融资源支持科技创新。

第三,更好地发挥政府投资引导作用。目前,中央层面通过大基金,有力支持国家重大战略实施。下一步,财政部将更好发挥政府投资引导作用,支持加快培育新产业、新模式、新动能。

第四,深入实施财政贴息政策。这也是实施设备更新的一项重要政策,对符合条件的经营主体贷款的本金每年贴息1.5个百分点,贴息期两年,中央财政投入200亿元,“真金白银”支持经营主体进行设备更新和技术改造,预计可以带动相关的贷款规模6600多亿元。积极、稳妥、有序推进高标准农田建设贷款贴息试点,引导金融资源、社会资本更多地投入到农业领域。

最后一点,加强农业信贷担保服务。截至今年6月底,全国农业信贷担保项目110万个,在保余额达到3950亿元。下一步,还要加大对新型农业经营主体的支持力度,突出做好对粮食、大豆油料等重要农产品生产的信贷担保服务保障。(据国务院新闻办公室网站)

马灌镇 今年以来村集体经济收入1330万元

本报讯(记者 彭群英)10月16日,记者从马灌镇第四届人民代表大会第七次会议上获悉,今年以来,该镇村集体经济收入实现1330余万元。

马灌镇以“生态立镇、产业强镇、旅游兴镇”为目标,持续发展桑葚、百香果、蜂蜜、生态鱼虾等特色精品农业,积极引进板蓝、紫苏、忠橘一号、水果笋等新型农业产业,加快推进红糖、大米、干豇豆等小而精的农产品精加工业,促进产业、产品提质增效。通过乡村旅游、农产品加工、宴席服务、笋竹管护、盘活闲置资产、推进特色种养业等多种方式带动村集体经济发展。

今年以来,全镇村级集体经济收入1330余万元,实现收益650余万元,金桂、高渡、高洞、倒灌、金宝等村(社区)实现分红20万元。

金鸡镇 召开优化营商环境工作会

本报讯(记者 袁明琼)10月16日,金鸡镇召开2024年优化营商环境暨民营经济发展工作会。镇政府机关干部、镇属单位负责人、各村(社区)党支部书记和辖区30余家民营企业负责人及个体工商户代表参加。

会议传达了忠县“走宣解”服务民营经济暨优化营商环境工作推进会、忠县“四上”企业培育推进会精神。

金鸡镇党委主要负责人表示,全镇上下将认真落实“走宣解”服务民营经济工作机制,进一步坚定发展信心,推动全镇民营经济高质量发展;凝聚发展合力,优化营商环境,强化服务保障,落实利好政策,为民营企业发展增添动力、保驾护航、赋能增力。各民营企业要围绕全镇“一库一业三带”产业发展思路,脚踏实地谋发展,为金鸡镇高质量发展贡献民营经济力量。

仔猪秋冬巧护理

固定奶头:让生长瘦弱的仔猪吃靠前的奶头,生长强壮的仔猪吃靠后的奶头。因为母猪前部的奶头泌乳量大、奶水质量好,后部的奶头泌乳量少、奶水质量较差。有针对性地给仔猪固定奶头哺乳,可以使仔猪生长发育均匀,有效防止瘦弱仔猪死亡,从而提高养殖经济效益。

防寒保暖:冬季要做好猪舍防寒保暖工作,猪舍北墙要设防风障,用泥抹好四周围墙,最好搭设塑料暖棚保温。同时要经常清理猪粪,保持猪舍空气新鲜。白天天气晴朗温暖时,可在中午放母猪、仔猪出舍晒太阳,增强母猪、仔猪体质,提高母猪、仔猪的抗病御寒能力。

早补精料:一般情况下,母猪的泌乳量在哺乳的第三周以后逐渐下降,不能满足仔猪正常生长发育需要。因此,仔猪补料最好在出生后第十天开始,补料以精料为主,最好用仔猪配合全价饲料,促进仔猪生长发育,增强仔猪体质。

补喂矿物质:在仔猪开始补料时,就开始适量添加一些骨粉、石粉、贝壳粉等矿物质,以满足仔猪快速生长发育时骨骼发育的需要。在仔猪生长发育期间,最容易发生缺铁,所以最好在仔猪出生后的第三天就开始补铁,以防仔猪因缺铁而影响生长发育。

来源:《农业科技报》



忠义之州APP



忠州融媒微信公众号

